

ОМСК

В 2021 году муниципальная система образования города Омска представлена 354 бюджетными образовательными учреждениями города Омска, подведомственными департаменту образования Администрации города Омска (далее – департамент образования), в том числе:

1) дошкольное образование – 183 бюджетных дошкольных образовательных учреждения (далее – детский сад), из них: центров развития ребенка – детских садов – 36; детских садов – 61; детских садов общеразвивающего вида – 32; детских садов комбинированного вида – 40; детских садов компенсирующего вида – 10; детских садов присмотра и оздоровления – 4;

2) общее образование – 151 бюджетное общеобразовательное учреждение (далее – школа), из них: средних общеобразовательных школ – 98, гимназий – 19, лицеев – 13, школ с углубленным изучением отдельных предметов – 15, школы-интернаты – 3, вечерних школы – 2, начальная общеобразовательная школа – 1;

3) дополнительное образование – 20 бюджетных образовательных учреждений дополнительного образования (далее – УДО г. Омска), из них: дворцы творчества – 1; центры творчества – 11; дома творчества – 4; детско-юношеские спортивные школы – 3; станция юных туристов – 1.

С 1 сентября 2021 года в 151 школе осуществляющей образовательную деятельность в 5 171 классе обучаются 131 787 детей, из них в 592 первых классах 15 868 детей. В 2021 году увеличилось общее количество на 137 классов и на 4 618 обучающихся по сравнению с 2020/2021 учебным годом.

В связи с изменениями в федеральном законодательстве в порядок приема на обучение внесены соответствующие изменения в локальные акты, регламентирующие прием обучающихся.

В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 года № 458 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» прием заявлений родителей в 1-е классы осуществляется:

- с 1 апреля по 30 июня текущего года – от родителей (законных представителей) детей льготных категорий (детям военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел по месту жительства их семей независимо от формы собственности, братьев-сестер обучающихся образовательной организации),

а также детей, проживающих на закрепленной за школой территории;

- с 6 июля по 5 сентября текущего года – на свободные места принимаются дети, не проживающие на закрепленной территории.

В 2021 году законодательно определено право преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования детей в образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры.

Департаментом образования своевременно проведен анализ потребности набора обучающихся в первые классы и закрепленности за образовательными организациями территориальных участков с учетом ввода в эксплуатацию новых микрорайонов и жилых домов.

В целях создания дополнительных ученических мест для первоклассников и обеспечения возможности обучения в шаговой доступности к месту проживания в связи с поступившими заявлениями родителей (законных представителей)

несовершеннолетних департаментом образования к началу 2021/2022 учебного года открыто 48 дополнительных первых классов в 31 школе.

На уровне среднего общего образования в 2021/2022 учебном году прием в 10-е классы профильного обучения осуществлялся в соответствии с приказом Министерства образования Омской области от 27 января 2014 года № 5 «Об утверждении Положения о случаях и порядке организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные образовательные организации Омской области и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения».

В 2021/2022 учебном году в 139 школах открыто 219 классов с общим количеством обучающихся 4 961 человек по очной, очно-заочной и заочной формам обучения. По сравнению с 2020/2021 учебным годом количество 10 классов в 2021/2022 учебном году открыто больше на 2 класса, однако количество обучающихся в 10-х классах уменьшилось на 152 человека, что обусловлено изменением в 2021 году порядка прохождения обучающимися 9-х классов государственной итоговой аттестации и условиями получения ими документа об образовании. Обучающиеся, успешно сдавшие экзамены в дополнительный период (сентябрьские сроки) в 2021 году и получившие аттестат об основном общем образовании во второй половине сентября 2021 года, зачислены в 10-е класс после 21 сентября 2021 года.

Дополнительные ученические места в школах созданы за счет использования отремонтированных и подготовленных к новому учебному году учебных кабинетов и помещений, а также за счет строительства новой школы.

В рамках национального проекта «Образование» в микрорайоне «Амурский-2» города Омска в декабре 2020 года введено в эксплуатацию новое здание «Средняя общеобразовательная школа № 30» (далее – школа № 30). Проектная мощность нового здания составляет 1 122 ученических места. Построенное здание школы № 30 позволило значительно сократить потребность в ученических местах в указанном микрорайоне в настоящее время.

С 1 сентября 2021 года в новом здании школы № 30 открыто 60 классов, в которых получают общее образование 1 569 обучающихся, из них в 13 первых классах 340 обучающихся.

В рамках реализации национального проекта «Образование» с целью увеличения количества ученических мест в общеобразовательных организациях Адресной инвестиционной программой города Омска на 2022 и плановый период 2023 и 2024 годов, утвержденной Решением Омского городского Совета от 15 декабря 2021 года № 365 «О бюджете города Омска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», предусмотрены бюджетные ассигнования для софинансирования расходов на материально-техническое оснащение объектов строительства общего образования:

- «Строительство общеобразовательной школы в микрорайоне «Прибрежный» на 1 122 места с вводом в эксплуатацию в 2024 году;
- «Строительство общеобразовательной школы в микрорайоне «Серебряный берег» на 1 100 мест с вводом в эксплуатацию в 2024 году;
- «Строительство общеобразовательной школы по ул. Волгоградская» на 1 122 места с вводом в эксплуатацию в 2025 году;

- «Строительство общеобразовательной школы по ул. Пригородная» на 1 122 места с вводом в эксплуатацию в 2025 году.

В 2021/2022 учебном году в школах на основании заключений психолого-медико-педагогической комиссии и заявлений родителей разработаны и реализуются адаптированные образовательные программы для 865 детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ).

В школах обучаются 827 детей-инвалидов, из них 22 ребенка-инвалида по состоянию здоровья обучаются на дому с использованием дистанционных образовательных технологий. Для всех детей-инвалидов создаются условия в соответствии с индивидуальной программой реабилитации ребенка-инвалида.

В школах действуют психолого-медико-педагогические консилиумы, объединяющие специалистов образовательного учреждения для психолого-медико-педагогического сопровождения обучающихся.

С 2019 года в городе Омске реализуется муниципальный проект «Ресурсная школа - территория успеха для каждого», целью которого является создание целостной системы поддержки обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в условиях общеобразовательных организаций на территориях административных округов города Омска.

В 2021/2022 учебном году в рамках реализации проекта в 11 школах открыты 39 классов, из них 7 классов для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) для 394 обучающихся с ОВЗ.

В 2021/2022 учебном году в 8 школах открыты 29 классов для 311 детей с задержкой психического развития. В 3 школах обучаются 22 ребенка с расстройствами аутистического спектра.

В рамках национального проекта «Демография» федерального проекта «Содействие занятости» на территории города Омска реализуется региональный проект «Содействие занятости». Цель проекта: создание дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет.

В рамках соглашения между Министерством просвещения Российской Федерации и Правительством Омской области о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Омской области на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации государственных программ субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий по созданию в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» от 8 февраля 2019 года № 073-09-2019-138 в 2021 году осуществляются мероприятия для строительства 6 детских садов на 1 130 мест:

- по ул. 1-я Станционная (ЛАО) на 140 мест, введен в эксплуатацию 30 декабря 2021 года;

- в пос. Биофабрика (ЦАО) на 310 мест с вводом в эксплуатацию в 2022 году;

- по ул. Светловская на 140 мест, введен в эксплуатацию 28 декабря 2021 года;

- в мкр. «Прибрежный» на 260 мест с вводом в эксплуатацию в 2022 году;

- по ул. С.Тюленина на 140 мест с вводом в эксплуатацию в 2022 году;
- в мкр. «Большие поля» на 140 мест с вводом в эксплуатацию в 2022 году.

В рамках национального проекта «Демография», федерального проекта «Содействие занятости» Администрацией города Омска в рамках возмещения в 2021 году открыты дополнительные 15 групп на 306 мест для детей до трех лет в действующих детских садах (№№ 1, 13, 15, 18, 23, 41, 66, 72, 203, 204, 253, 264, 303, 383 и школе № 161).

В 2022 году планируется создание 300 мест для детей до трех лет в действующих детских садах в рамках возмещения.

Кроме того, за счет средств бюджета города Омска завершено строительство здания детского сада в микрорайоне «Рябиновка» на 310 мест, из них 60 мест для детей раннего возраста.

Муниципальный проект «Поддержка семей, имеющих детей» (далее – проект).

Плановые показатели реализации муниципального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в период с 2019 по 2021 года выполнены.

2019 год: проведено 57 949 консультаций;

2020 год: проведено 81 099 консультаций;

2021 год: проведено 104 248 консультаций;

Удовлетворенность родителей качеством оказанной консультативной помощи составляет 95% при плане 79%.

Кроме того, в рамках реализации проекта в период с 2019 по 2021 годы организована работа Консультационных центров в 8 школах (№№ 34, 48, 53, 71, 77, 79, 84, 142).

Открыты службы ранней помощи для детей с ограниченными возможностями здоровья и группы риска в 8 детских садах в каждом административном округе города Омска: №№ 15, 56, 90, 112, 206, 270, 278, 400.

В 2022 году планом мероприятий предусмотрено открытие службы ранней помощи и консультационного центра в 2 школах.

С 2019 года на территории города Омска реализуется региональный и муниципальный проекты «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». Цель проекта: увеличение охвата детей дополнительным образованием к 2024 году 80% от общего числа. Всего по данным статистики в 2021 году в городе Омске проживает 166 809 детей в возрасте от 5 до 18 лет.

В соответствии с соглашением о реализации муниципального проекта «Успех каждого ребенка» на территории города Омска показатель количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных услугами по дополнительному образованию (далее – показатель) в 2021 году составлял 76%. Данный показатель выполнен в полном объеме (76,1%). Таким образом, в 2021 году по дополнительным общеобразовательным программам обучено 126 793 ребенка.

Еще одним показателем Проекта является охват детей персонифицированным финансированием, составляющий в 2021 году 25%. Так, в 2021 году в рамках системы персонифицированного финансирования дополнительного образования города Омска (далее – ПФДО) реализовано 40 524 сертификата, а следовательно обучено детей по дополнительным общеразвивающим программам с денежным номиналом. В учреждениях,

подведомственных департаменту образования, выдано 40 222 сертификата ПФДО. Показатель по охвату детей ПФДО выполнен в полном объеме.

Неотъемлемой частью реализации проекта «Успех каждого ребенка» является организация и функционирование школьного спортивного клуба на базе образовательных учреждений (далее – ШСК). В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта от 10 октября 2019 года создание ШСК на базе школ должно быть завершено к 2024 году.

По данным ежегодных мониторингов, ШСК созданы в 140 общеобразовательных учреждениях города Омска с общей численностью привлеченных обучающихся 19 961 человек. В рамках ШСК наиболее популярными видами спорта по итогам 2021 года стали: хореография, ритмика, спортивные танцы, аэробика, флорбол, пионербол, стритбол, шахматы, настольный теннис, мини-футбол, волейбол, лыжные гонки «Спринт», подвижные игры на свежем воздухе, спортивное многоборье, бег, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, футбол.

В рамках деятельности ШСК в школах реализуются дополнительные общеразвивающие программы физкультурно-спортивной направленности, в которых занимается 14 326 учащихся.

В 2022 году продолжена работа по реализации регионального и муниципального проектов «Успех каждого ребенка». Показатели «количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных услугами по дополнительному образованию» и «охват детей системой ПФДО» в настоящее время составляет 77% и 26% соответственно.